

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

Шевцова Никиты Всеволодовича
на автореферат диссертации Новгородовой Арины Игоревны
на тему

«ОСВЕЩЕНИЕ ВООРУЖЕННЫХ КОНФЛИКТОВ В ИРАКЕ В ЕЖЕДНЕВНОЙ ГАЗЕТЕ «НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС»»,

представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности

5.9.9. – Медиакоммуникации и журналистика

Автореферат к диссертационному исследованию посвящен актуальной проблеме влияния средств массовой информации на формирование общественного мнения в процессе освещения вооруженных конфликтов. Автор исследует процесс медиарепрезентации и медиатизации экстремальных форм конфликтов на примере особенностей освещения военных операции «Буря в пустыне» (1991 г.) и «Свобода Ираку» (2003 г.) в ежедневной американской газете «Нью-Йорк Таймс». Актуальность темы не вызывает сомнений, поскольку в эпоху информационных войн именно СМИ выполняют агитационную и объяснительную функции, определяют перспективы взаимоотношений государства и общества, формируют либо подрывают доверие населения по отношению к действиям власти, таким образом непосредственно влияя на исход событий. Все это указывает на своевременность и востребованность диссертации и определяет значимость выбранной темы.

Хронологические рамки исследования соответствуют задачам, которые ставит перед собой автор: выявить ключевые подходы к освещению конфликтов в ведущей медиаорганизации США в контексте основных принципов качественной журналистики и редакционной политики конкретного издания; определить основные формы взаимодействия медиа и ключевых ветвей власти в период военных операций в Ираке в 1991 и 2003 гг.; выявить особенности освещения военных операций 1991 и 2003 гг.

Структура работы всецело отвечает логике исследования. В первой главе выявлены особенности формирования и развития подходов отечественных и зарубежных ученых к исследованию темы освещения вооруженных конфликтов в СМИ в социально-историческом и теоретико-методологическом контексте. Во второй главе изучен вопрос взаимодействия властей и военного ведомства США со средствами массовой информации во время вооруженных конфликтов в Ираке, определены профессионально-этические нормы журналистики и документы, регулирующие деятельность американских СМИ в целом и «Нью-Йорк Таймс» в частности. В третьей главе на основе результатов эмпирического исследования, проведенного автором, и теоретической базы, сформулированной в первой главе, аргументированно доказывается, что освещение

международных событий в ежедневной газете «Нью-Йорк Таймс» на примере освещения двух конфликтов в Ираке в 1991 и 2003 гг. представляет собой, в целом, аргументированную и сбалансированную картину событий, несмотря на выявленное автором преобладание на страницах газеты после свержения С. Хусейна в 2003 г. материалов антивоенной направленности, и отсутствие убедительных доказательств о наличии в Ираке оружия массового уничтожения.

Объект и предмет исследования последовательно и комплексно определены и соответствуют цели исследования. Убедительно обоснованно использование теоретической базы в контексте избранной темы, впечатляет количество исследуемой литературы и источников. Следует отметить, что эмпирическую базу работы составили 594 статьи, опубликованные в период с 20 марта по 20 апреля 2003 г.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертация Новгородовой Арины Игоревны является законченным, оригинальным и заслуживающим внимания научным исследованием. Автореферат отвечает всем требованиям, предъявляемым к работам подобного рода, демонстрирует научную новизну и практическую значимость. Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. – Медиакоммуникации и журналистика.

Кандидат исторических наук, доцент,
заведующий кафедрой международной журналистики
МГИМО МИД России

Шевцов

Н.В. Шевцов



Московский государственный институт
международных отношений
(Университет) МИД России
начальник управления В.А. Николаенко
с персоналом 434-92-30
12.12.2022